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				,,Свободна зона – Русе“ ЕАД

„Свободна зона – Русе” ЕАД е еднолично акционерно дружество, учредено с държавно имущество като самостоятелно юридическо лице по българското право. Едноличен собственик на капитала на дружеството е “Национална компания индустриални зони” ЕАД.
Зоната е разположена на терен от 370 235 кв. м., върху който са изградени 29 складови и индустриални сгради с РЗП 3 000 кв. м., 20 000 кв.м. открити складови площи; паркинги;  претоварна железопътна гара с четири коловоза и кран с капацитет 32 тона и възможност за обработка на контейнери; претоварна автомобилна рампа; депо за светли нефтопродукти с вместимост 40 хил. куб.м.; 60 тонна авто-везна с възможност за претегляне на осите; пристанище за обществен транспорт с регионално значение, на което към момента се извършва корабно бункероване и швартоване; бензиностанция и административна сграда; пригодена за нуждите на наемателите й. Индустриална Зона Русе е газифицирана, електрифицирана и с изградена телекомуникационна, интернет и канализационна мрежи. 
Предметът на дейност на дружеството е: организация на изграждането, експлоатация и стопанисването на Свободна зона Русе, в която се осъществява: товарене, разтоварване и транспортно обработване на необмитени стоки, които се внасят с предназначение за износ; складиране и съхранение на внесени необмитени стоки за износ /сортиране, маркиране, пакетиране, разфасоване и други/; представителство и посредничество организиране, производство на стоки и извършване на услуги предназначени за износ; транспортна дейност, зареждане на кораби и други транспортни средства, които извършват международни превози, отдаване под наем и/или продажба на дълготрайни активи, общо управление на зоната с цел получаване на печалба от предоставяните обслужващи дейности, консултантска, както и всяка друга производствена и търговска дейност, за която няма изрична законова забрана.
В началото на 2018 г. Министерският съвет се разпореди за промяна на границите на „Свободна зона – Русе“. Статутът на свободна зона ще продължи да действа за една част от зоната – имот с площ 141,7 дка, – а по отношение на всички останали имоти, собственост на „Свободна зона – Русе“ ЕАД, този статут ще отпадне. Решението на правителството за свалянето на статута на свободна зона на част от терените, собственост на „Свободна зона – Русе“ ЕАД, не намалява площите на „Свободна зона – Русе“ ЕАД. Терените в зоната, които бъдат освободени от този статут, остават в активите на дружеството. Както и досега, тези имоти ще се управляват от „Свободна зона – Русе“ ЕАД.
Преговорите с потенциални инвеститори, съгласуването на изискванията им за проектите и евентуалните бъдещи продажби на терените ще се реализират изцяло от „Свободна зона – Русе“ ЕАД, което е самостоятелно дружество, със самостоятелно ръководство. Ръководството на зоната ще може да реализира сделки само със сертифицирани инвеститори съгласно Закона за насърчаване на инвестициите, т.е. да продава терени, след като съответните компании са поели пред държавата ангажимент за реализация на инвестиционен проект с определен обем инвестиции и новооткрити работни места. В такъв режим работят всички индустриални зони, които НКИЗ ЕАД управлява. Икономическата обосновка за целесъобразността на съответните сделки и какво се продава на територията на зоната ще е ангажимент и в правомощията на „Свободна зона – Русе“ ЕАД. 
Клиентите на дружеството се разделени условно на следните групи: Доставчици на суровини за български предприятия; Вносители на чуждестранна стока; Фирми, осъществяващи реекспорт; Производители. Пазарите, на които работят клиентите на „Свободна зона - Русе” ЕАД,  са: Турция, Беларус, Близкия изток, ЕС, централна и източна Европа и САЩ. 


